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3. Для великих підприємств оптимальним вибором стають SAP S/4HANA 

Cloud і Oracle Cloud, які забезпечують розвиток інтегрованих фінансових 

систем. 

4. Хмарні бухгалтерські сервіси типу Zoho Books є ефективними для 

малого бізнесу, хоча поступаються у функціональності корпораційним хмарним 

платформам. 

5. Вибір хмарної технології має базуватися на збалансованій оцінці 

критеріїв: функціональності, вартості, безпеки, масштабованості, підтримки та 

сумісності. 
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ЗАСТОСУВАННЯ СИСТЕМ ПІДТРИМКИ ПРИЙНЯТТЯ РІШЕНЬ З 

ОПТИМІЗАЦІЇ ФІНАНСОВО-ЕКОНОМІЧНОЇ ПОЛІТИКИ В МИТНІЙ 

СФЕРІ 

 

Сучасні процеси євроінтеграції та цифрової трансформації державного 

управління вимагають застосування інноваційних інструментів, здатних 

забезпечити об’єктивне, прозоре та швидке ухвалення управлінських рішень у 

митній сфері. Одним із таких інструментів є системи підтримки прийняття 
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рішень (СППР), зокрема DecisionMakingHelper, які реалізують метод 

багатокритеріального оцінювання альтернатив. Завдяки використанню 

уніфікованої рейтингової шкали від -5 до +5 система дає змогу кількісно 

порівнювати різні варіанти політики, мінімізувати вплив суб’єктивних чинників 

та підвищити якість управлінських рішень, що особливо важливо в умовах 

адаптації митної політики України до стандартів ЄС [2]. 

Для визначення найбільш ефективного заходу вдосконалення митного 

оформлення товарів під час їх увезення на митну територію України розглянуто 

три альтернативи: автоматизація контролю правильності класифікації товарів, 

впровадження електронних систем перевірки походження продукції та 

автоматизація митних формальностей без участі посадових осіб [1]. 

Оцінювання здійснювалося за трьома критеріями – актуальність для умов 

євроінтеграції, вплив на швидкість і прозорість процедур та технологічна 

реалізованість. Кожен критерій мав вагу +5 балів. Результати оцінювання 

наведено в табл.1, в якій видно, що найвищий підсумковий бал – 13 із 15 

можливих (86,7%) – отримала альтернатива «Автоматизація контролю 

правильності класифікації товарів». Її пріоритет пояснюється тим, що 

правильне визначення коду товару за УКТ ЗЕД безпосередньо формує обсяг 

митних та податкових надходжень. Саме класифікація конкретного 

імпортованого товару визначає ставки мита (0-10%), ПДВ (20%) та акцизного 

податку (для окремих товарних груп – до 300%) [3]. 

Таблиця 1 

Результати оцінювання заходів удосконалення митного оформлення 

Критерій / вага 

Автоматизація 

контролю 

класифікації 

Е-верифікація 

походження 

товарів 

Автоматизація 

формальностей без участі 

посадовців 

Актуальність (+5) +4 +4 +4 

Прозорість і 

швидкість (+5) 
+5 +4 +5 

Технологічна 

реалізованість (+5) 
+4 +3 +3 

Сумарно 13 11 12 
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Помилки або навмисні маніпуляції з кодами призводять до суттєвих 

фінансових втрат держави, які можуть сягати мільярдів гривень щороку, 

оскільки близько 25-30% виявлених порушень у сфері імпорту пов’язані з 

некоректною класифікацією. Автоматизація процесу істотно зменшує ризики 

людського фактору, знижує ймовірність корупційних дій на 70-80%, уніфікує 

підходи до оформлення між різними митницями та скорочує час проходження 

процедур із 12-36 годин до 5-15 хвилин. Такі показники наведені у звітах 

Держмитслужби та наукових дослідженнях із цифровізації митних процедур. 

Застосування СППР є також ефективним інструментом для визначення 

пріоритетного напряму вдосконалення митної політики держави. У дослідженні 

було проаналізовано три альтернативи: розширення повноважень митних 

органів у сфері оперативно-розшукової діяльності, гармонізація митного 

законодавства з законодавством ЄС та удосконалення ІТ-рішень. Оцінювання 

здійснювалося за критеріями ресурсної доцільності (+4), економічного ефекту 

(+5) та строковості реалізації (+5). Узагальнені дані наведено в табл. 2. 

Таблиця 2 

Результати оцінювання заходів удосконалення митної політики 

Критерій / вага 
ОРД та 

розслідування 

Гармонізація 

законодавства з ЄС 

Удосконалення ІТ-

рішень 

Ресурсність (+4) +4 +4 +4 

Економічний ефект 

(+5) 
+4 +5 +5 

Строковість (+5) +4 +5 +3 

Сумарно 12 14 12 

 

Найвищу оцінку – 14 із 14 можливих (100%) – отримала гармонізація 

митного законодавства України з законодавством ЄС. Такий результат 

зумовлений її системним впливом на фінансово-економічну стабільність: 

гармонізація забезпечує підвищення прогнозованості зовнішньоекономічної 

діяльності, зменшує масштаби тінізації торгівлі (оцінки різних аналітичних 

центрів становлять 20-25 млрд грн щороку), сприяє зростанню бюджетних 

надходжень на 10-15%, знижує кількість юридичних і процедурних помилок до 

5-7% та створює умови для інтеграції України до цифрового митного 
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середовища ЄС, зокрема системи MASP-C. Система 

DecisionMakingHelperструктуризує експертні бали, виконує їх зважування 

відповідно до ваги критеріїв, агрегує результати та формує підсумковий 

рейтинг. У представлених результатах відображено ранжування альтернатив, а  

автоматизованим є аналіз, порівняння та візуалізації результатів. 

Таким чином, метод багатокритеріального оцінювання, реалізований у 

DecisionMakingHelper, дав змогу визначити найоптимальніший захід 

удосконалення митного оформлення – автоматизацію контролю класифікації 

товарів, а також встановити, що найпріоритетнішим напрямом державної 

митної політики є гармонізація законодавства України з нормами ЄС. 
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Для зниження ризиків банки застосовують оцінку платоспроможності 

клієнтів, диверсифікацію, стрес-тестування та систему KRI, яка дозволяє 


